



拆围,功在当代,利在千秋

掌上咸宁
咸宁市广播电视台

拆满湖围杆,还一湖碧水

一湖水的“突围”

图/记者 张大乐 夏正锋 文/记者 张敏 特约记者 胡剑芳 李曼媛



拆围网



一根根围杆被运上岸

链接



理竹杆



拔围栏



更多的渔民支持拆围

咸安区坐拥斧头湖、西凉湖两大湖泊,其中围网(围栏)养殖面积5.2万亩,围网养殖户62户,涉及三个乡镇。

为了确保“两湖”围栏围网拆得掉、稳得住、不反弹,拆围完成后,咸安将制定综合发展规划,科学引导、合理开发;加强管

理,坚决杜绝围网围栏养殖抬头,严厉打击、严肃查处渔业违法行为;大力开展增殖放流活动,加强水域生态环境保护、渔业资源养护和渔业生态修复工作。

“突围”的不是一湖水、两湖水,而是人的观念。

咸宁
掌上咸宁
咸宁市广播电视台摄影部主办 责任编辑:张大乐
电话:0715-8128773

船行、竹起、网收……一湖碧波,微澜荡漾。

2016年12月30日,冬日暖阳和煦。咸安区官埠桥镇泉湖村斧头湖上,随着渔民们的动作,一湖水向着“环保生态”的未来突围。只见湖面上,穿梭着十几只渔船,有的在起鱼,有的在切割竹子,有的在收网运竹,各有分工,忙而不乱。养殖户陈元书,正在指挥请的工人们抢着起鱼。一竹船7000斤胖头鱼被拉到岸边,陈元书一看,鱼儿普遍只有3斤左右,还没长成,但为了配合“拆围”,他还是毫不犹豫地喊“起”。

湖面上,渔民陈师傅和刘师傅正分工合作切割竹子。他们分别驾驶一叶小舟,一人用切割机割竹子,一人将割下来的竹子放在小舟上,割一根前行一竿。陈师傅说,竹子普遍较长,很难直接拔起来,需要先切割,再统一由机器抽拔。

一旁,驾驶着机船的渔民们,或忙着收网,或配合将割下的竹子运回岸边。船只在湖面上留下道道涟漪,滩涂上抗着竹子的渔民蜿蜒成一幅画。

湖边,“两湖拆围”,功在当代利在千秋”的红色条幅随风飘扬。村支书杨继平看着一派热火朝天的场面,对完成村里9700亩“拆围”任务信心满满。

“拆围是大政策,保护的是大环境、大生态。拆的是短期利益,得的是长远效益。”泉湖村养殖户陈元胜,边招呼渔民们抓紧时间拆围,边笑着说。

上个世纪90年代,各级政府为了发展渔业经济,出台相关政策,鼓励开发水面。1994年,陈元胜响应政策,在斧头湖发展围网围栏养殖6171亩,每年纯利润近百万元。

获得财富的同时,陈元胜心里明白,随着这些年围栏围网养殖面积的加大,斧头湖水质大不如前,生态压力日益严峻。“不能吃子孙饭!”在这个念头支持下,他不仅带头“拆围”,还积极劝说其他养殖户。

随着一根根竹子的拔除、一张张渔网的清理,被切割的湖面还复完整,一湖碧水空旷舒朗大气,其中蕴含着良好生态。

连日来,咸安两湖“拆围”全面推开。目前已与60户签订拆围协议,拆除围网15155亩,剩余围网将于2月底前全部拆除。

咸安区委书记李文波说,拆围即“突围”,在区各相关部门的配合下,在各相关乡镇的努力下,咸安将借两湖“拆围”交上一张生态保护的漂亮答卷。